Forkunnskaper i matematikk for fysikkstudenter.
Integrasjon-test Igsning.

Oppgave 1:
2 _ 24y
2) j (3x —2x+1)dx_3J' x-dx ZJ' xdx+j 1dx
=31x° -2 1 +x+C=x—x"+x+C

b) e‘dx =e* +C fordi ieX =e".
= dx

c) j (sinx—2cosx)dx =—cosx—2sinx+C

d) [ 2dx=2Inx+C=In(x*)+C fordi SInx=1.
X —_— dx X

e) j%dx=2_[ x‘zdx:2~%x‘2”+c=—2x‘1+C=_—2+C.
X -2+ X

Oppgave 2: Beregn disse bestemte integralene:

a 'foz(x—Z)dx:Exz—Zx]i =(4-2°-2-2)-(4-0°-2-0)=2-4-0+0=22

N—r

b) [“2e'dx=2[e"]" =2(e" ~e")=2(3-1)=4
c) jf”cosxdx:[sinx]iﬂ:sin(%n)—sinO:l—O:;

d) :idx=[|nx]j:|ne-|n1=1-0:;

L —dx ZI X3dx = 2- [ 31+1x‘3+1f =_12[x‘2]i0 ={X—12I :—0+112:;

D
~—

Oppgave 3: Du ma bruke substitusjon for a lgse integralene nedenfor:
a) J e 2*dx :J' e'(—4du)= —%j e'du=-1e'+C=-1e?+C.

Har brukt substitusjonen u=-2x = OI—u:—2 < dx=-%du

dx
b) Jsin(3x)dx=j sinu-%du:%j sinudu=%(-cosu)+C =-%cos(3x)+C.
Har brukt substitusjonen u=3x = j—i:3 < dx=3du
sin x —du
tanxdx=| ——dx=| —=-Inu+C=~In(tanx)+C.
X I o J-cosx I u a #

Har brukt substitusjonen u=cosx = g_u =-sinXx < du=-sinxdx
X

d) J.x +4dx I dx——f llj (2xdx) = _[ —du=iInu+C=1In (x2+4)+C.

Har brukt substitusjonen u=x*+4 = (;_u =2X < du=2xdx
X
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